

# "Sólo Unidos Podremos Alcanzar el Progreso"

Solamente unidos en el trabajo honesto y diligente podremos en un futuro cercano, alcanzar el progreso social y la prosperidad económica, declara el ingeniero Jorge Alberto Morales Guillén, Ministro de Obras Públicas.

Durante los actos del sexagésimo quinto aniversario de la fundación de la Dirección General de Caminos, dependencia del MOP, el funcionario y subsecretarios hicieron entrega de pergaminos a directores y ex directores de esa oficina.

Refirió el ministro Morales Guillén que en los 65 años de fraternidad laboral han alcanzado no sólo altos niveles de tecnificación, sino también innumerables innovaciones científicas en esa tan útil especialización de la ingeniería civil. La tesonera labor que ejecutaron en las obras viales está plasmada, lo cual contribuye al progreso y bienestar del país, indicó.

El ingente esfuerzo de todos los directores y ex directores debe convertirse

en un digno ejemplo de responsabilidad, dijo, no sólo para las demás dependencias agrupadas al seno del MOP sino para toda la administración pública.

Hizo mención de la característica laboriosidad de nuestro pueblo y trajo a cuentas el trabajo que realizaron centenares de salvadoreños en los pantanos del Canal de Panamá y en la construcción de la majestuosa obra de un pa-

lacio en el desierto de Arabia Saudita.

Citó el funcionario las palabras del maestro Saúl Flores cuando decía "poner alma en el trabajo. No por salario; no por granjería. Piensa que estás sirviendo a tu Patria; que la engrandesces con tu esfuerzo".

Dentro de las actividades culturales, el ministro Morales Guillén inauguró una exposición pictórica.

## Asaltan a Estudiantes en el Servicio Social

Dos estudiantes de bachillerato que realizan el servicio social obligatorio, fueron víctimas de asalto y robo, cuando se dirigían de sus colegios a los lugares donde les toca realizar esas tareas.

El padre de los jóvenes, una señorita y un varón, informó que a la primera le robaron un reloj, una cadena y un anillo, más los zapatos. Al varón, los ladrones le quitaron un reloj y cuatro libros que llevaba.

Agrega el padre que sus hijos fueron amenazados con armas de fuego, para que entregaran sus pertenencias a cuatro sujetos que les salieron al paso.

"Este servicio voluntario que ha impuesto el Ministerio de Educación a los estudiantes de bachillerato, nos ha traído más problemas a los padres de

familia. Además de que incurrimos en más gastos, porque les damos alimentación y dinero para transporte a nuestros hijos, ahora resulta que hasta son víctimas de los ladrones y ponen en peligro sus vidas", dijo el denunciante que por razones obvias omitió su nombre.

"¿Quién me pagará lo que perdieron mis hijos? ¿Quién protegerá a los jóvenes cuando se dirijan a regresar de hacer esas famosas 100 horas obligatorias?", se preguntó el mencionado padre de familia.

Añadió que esta medida ilógica y fuera de tiempo, debería suspenderla el Ministerio de Educación, ya que ocasiona mayores gastos a los padres de familia, les quita tiempo de preparar exámenes a los alumnos y los expone al peligro.

## 60 Válvulas de Pudens al año Consume el Bloom

"Sesenta Válvulas de Pudens anuales es el consumo del Hospital Bloom", declara a EL DIARIO DE HOY el director de dicho centro, Dr. Arturo Alvarez Borja.

Esa cantidad implica un gasto de treinta mil colones, ya que cada válvula tiene un costo entre cuatrocientos cincuenta y quinientos colones, pedidos al exterior, y es el Patronato del Hospital el que hace la compra, llenando

además muchas de las necesidades del centro, para lo cual también hacen actividades para recaudar fondos.

Dice el director que los tres mil colones que donan los empleados de EL DIARIO DE HOY, forman parte del valor total del próximo pedido, el cual se hace siempre en forma global, tomando en cuenta el promedio anual de válvulas que se usan, a razón de cinco mensuales.

### OTROS USOS

Las válvulas de Pudens no se usan sólo en la enfermedad denominada hidrocefalia, agrega el Dr. Alvarez Borja, sino también en algunos tumores intracraneales, o sea para decomprimir las cavidades intracraneales.

En realidad, dijo, una válvula de Pudens no cura, es simplemente un paliativo, o sea una esperanza de salvación, pero nada más.

En el Hospital Bloom actualmente sólo hay tres casos de niños enfermos de hidrocefalia, pendientes de operación, la cual se le hará a cada uno en su oportunidad.

En cuanto al caso del niño de la señora Carmela Miranda de Martínez, nos informó el director del hospital, que este muchachito fue operado el 31 de julio del corriente año.



EXPONEN HOY.— "Grupo 3" del Taller de Arte Rodríguez Preza, inaugurará el 1° de septiembre, a las 5:00 p.m., en el Centro Cultural Salvadoreño, una exposición de Pintura Colectiva. Ellas son Margarita de Altschul, Nora de Campos y Gloria Argentina de Rodríguez. Esta exposición es un homenaje a la "Mujer Salvadoreña de Hogar".

## Militares y Civiles son Secuestrados en Perquín

No es cierto que los terroristas hayan causado 82 bajas a la Fuerza Armada durante los últimos días, dijeron voceros del Comité de Prensa de la Fuerza Armada. Lo anterior lo aseguraron al referirse a un "comunicado" hecho circular por los subversivos en el cual se dice que, "durante la ofensiva desatada por la fuerza rebelde

desde el 18 de agosto han causado al Ejército 82 bajas".

De acuerdo a lo dicho por los subversivos, esas bajas han ocurrido durante enfrentamientos registrados en los cantones Llano Grande, El Roble y Palo Grande, del departamento de Cuscatlán, al Nor-Este de San Salvador.

Dicen las fuentes que

todo es parte de la campaña de desprestigio y desinformación que manejan los subversivos a nivel internacional. Ciertamente señalan unidades del Ejército salvadoreño se encuentran en la cima del Cerro de Guazapa y constantemente operan para buscar, ubicar y destruir reductos terroristas, que en los últimos días se han dedicado a hostigar a la población civil y destruir sus bienes. Mencionaron especialmente el sector nor-oriental de ese cerro y poblaciones aledañas, como los cantones Palo Grande, El Roble, Milingo, Chanqueso, Suchitoto y Guayabal.

Reconocen los voceros militares que oírtamente ellos han tenido siete bajas: cinco heridos y dos muertos. Sin embargo, dicen, con respecto a las bajas terroristas no se pueden determinar o establecer por el oído procedimiento de ellos, de que sus heridos y muertos los esconden para ocultar las evidencias y mantener encañados, tanto a la población civil como a sus pocos seguidores y no desmoraliz-

—Favor pase a la página 11.

## Reconocimiento de Hijos Sigue en Procuraduría

Centenares de niños salvadoreños cuentan ya con dignificación y tranquilidad, gracias a la acción responsable de los padres que se han presentado a darles su reconocimiento voluntario como hijos suyos, en diligencias efectuadas en la Procuraduría General.

Se informa en dicha institución que un promedio de cien reconocimientos voluntarios de hijos se hacen al mes, lo que satisface a las autoridades de la Procuraduría, ya que ello significa una auténtica responsabilidad de padres a hijos.

Muchos casos han surgido por la necesidad de salida del país de menores

cuyos padres no les habían otorgado su paternidad. Asimismo, cuando se han presentado solicitudes de custodia de menores, éstos también han sido reconocidos por sus progenitores como un requisito indispensable para otorgarles dicha custodia. A estos casos hay que agregar los efectuados mediante la intervención de las Secciones de Relaciones Familiares, que ha sido una labor de convencimiento paternal.

Dentro de la reestructuración interna de la Procuraduría, se ha fortalecido el Programa de Reconocimiento Voluntario de Hi-

—Favor pase a la página 45.

## No Dividir una Escuela Piden en Col. Zacamil

"Compartir pero no repartir", es la decisión a que han llegado los padres de familia, alumnos y profesores de la Escuela Metropolitana de la colonia Zacamil. Docentes de otra escuela exigen de que se divida el complejo educativo, lo cual ha creado un problema.

Al ser entrevistados varios padres de familia y profesores de la Metropolitana sobre el caso, refieren que la escuela "República de Uruguay", que antes funcionaba en un edificio cerca de la zona de policía, fue trasladada a la Metropolitana en vista del peligro que corrían los estudiantes. Su ubicación "para mientras", se hizo en un nuevo edificio dentro

del mismo terreno de la Metropolitana.

Recordaron que cuando fungía como Ministro de Educación el doctor Carlos Antonio Herrera Rebollo, ofreció al personal de la Uruguay construir su propio local, pero la obra no se ha hecho realidad a la fecha. Lo que sí se llevó a cabo fue la construcción del edificio donde les dieron albergue y últimamente al bachillerato.

Un grupo de profesores dijo a nuestros redactores que a la Metropolitana asisten más de 1.500 niños, cifra que indudablemente va a aumentar el próximo año con la construcción de más multifamiliares en

—Favor pase a la página 37.



REPARAN CALLES DE APOA.— Cuadrillas de trabajadores de la DUA, se encuentran reparando las calles de esta ciudad, que desde hace varios meses están deterioradas. Los conductores agradecen que se haya atendido ese problema de las calles.